

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9792 Sábado 22 de febrero de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Del actual momento político

LAS NUEVAS CORPORACIONES

Ya son del dominio público, por los datos que hemos insertado en estas columnas, los nombres de los individuos que compondrán la Diputación y el Ayuntamiento. Podrá haber alguna alteración debida a errores cometidos al tomar aquellos datos; pero no variará notablemente la composición de dichas Corporaciones. Y de esos datos se deduce que serán concejales y diputados los mismos que lo fueron antes de la Dictadura, en su mayoría, conservadores y liberales. Bajo este aspecto nos son perfectamente conocidos.

Falta conocer las intenciones con que vienen a ocupar los cargos de que fueron expulsados por la Dictadura. ¿Conservarán aquel espíritu de lucha, de acometividad, que los llevaba a hacer *cuestión política* hasta los más nimios asuntos administrativos? O más bien, inspirados por el espíritu de concordia que les venimos inculcando, irán dispuestos a zanjar las antiguas discordias y a trabajar, unidos, en pro de los intereses del pueblo y de la provincia? Pronto lo veremos. En tanto, bueno será hacer llegar a oídos de quien tiene que informar sobre la constitución de ambas Corporaciones los anhelos y deseos del pueblo, cuya representación ostentamos por ser el único periódico diario de la provincia.

La marcha de la Diputación y del Ayuntamiento dependerá en gran parte, de las personas que ocupan las respectivas presidencias. El Gobierno, con muy buen acuerdo, se ha reservado la facultad de hacer esos nombramientos. Creemos conveniente que en esta provincia haga uso de esa facultad, porque dejarlo al arbitrio de las Corporaciones podría dar lugar a que se planteara la primera lucha política que, a todo trance, queremos evitar. Vengan nombrados de Real orden.

¿Y de qué campo, de qué significación y de qué *talla* deberán ser el nuevo alcalde y el nuevo presidente de la Diputación? La constitución del actual Gobierno, recibida con aplauso por el pueblo, nos da la pauta más acertada. Nada de *primeras figuras*, pero sí personas capacitadas y adiestradas en asuntos políticos y administrativos. Siguiendo esta pauta podríamos encontrar los precedentes ideales para estos momentos.

En cuanto a la Diputación será conservadora, en su mayoría. Un presidente afiliado al partido conservador no encontraría gran oposición para desenvolverse con relativo desahogo en el cargo. Pero esa persona debe ser de tal condición que, por su historia y por su actuación pasada no despierte la animosidad en los elementos liberales ni suscite celos en los conservadores. En Avila existe esa persona, anda por esas calles rodeada de gran honorabilidad. No es difícil encontrarla.

En cuanto a la Alcaldía, es otra cosa. Sobre el Ayuntamiento de Avila pesan servicios y obligaciones que exigen cuidado asiduo y sabia y prudente dirección. Tiene que afrontar problemas de suma importancia cuyo planteamiento y solución no admiten aplazamientos. Por eso, aunque las circunstancias le den carácter de *provisional*, nos pronunciamos por un alcalde de *talla*, de *cuello entero*.

Acudir a los ex-alcaldes tal vez no sería prudente por las mismas razones que no queremos para la Diputación un presidente que suscite celos y recelos, a pesar de haber entre ellos personas capacitadas y honorables. Aquí caería bien un hombre competente en asuntos administrativos, cuya autoridad no fuera discutida en esa materia y que, de otra parte, ofreciera garantías de que su gestión no estaría inspirada por el propósito de sumar votos en la Capital para futuros fines. No sabemos si el nuevo gobernador encontrará esa persona: creemos que la hay pero a nosotros no toca señalarla.

¿Podrá darse de los deseos de concordia que animan al DIARIO DE AVILA en esta campaña? ¿Podrá decirse, ahora, que no acierta a reflejar la opinión del pueblo? Convencidos de que nuestra labor es patriótica, nos atrevemos a esperar que nuestros ecos pesen en el ánimo de quien ha de decidir en este pleito.

No obstante, la autoridad dignísima del gobernador resolverá, como siempre, lo más acertado.

¿QUE ES EL COMUNISMO?

«El comunismo no es una idea, es una revolución en preparación y en la actualidad una continua amenaza a la sociedad. Permitir la libertad de expansión, es sujetarnos voluntariamente nosotros mismos el trastorno o violencia tarde o temprano; y aunque no llegase a triunfar, ha causado ya mucho daño aquí y continuará causándolo dada la actual debilidad de oposición.

La libertad de conciencia, de la prensa y de asociación, estas inmunidades parlamentarias no deben ser usadas para fomentar la difusión de doctrinas deletéreas y peligrosas para la seguridad nacional.

El oponerse al adelanto del comunismo, una vez que él se pone contra la sociedad, es un acto de legítima defensa. Es hacer uso de lo que a uno le pertenece. Este es el único medio de curar el mal. Pero los ideales aquí envueltos son materiales y morales, encima de todos están los morales. El mejorar las condiciones del trabajo y de la vida es por cierto bueno pero el educar y el ilustrar (cuán mejor es!

Sobre la conferencia de D. Miguel Maura

En la conferencia pronunciada por D. Miguel Maura ha sido comentada por toda la prensa con extrañezas y comentarios diversos sobre la afirmación de republicanismo en que pareció definirse el segundo hijo del ilustre estadista de feliz memoria D. Antonio Maura.

Pero la república del señor Maura es entendida, no en el sentido revolucionario en que algunos la defienden sino conforme al buen sentido de orden y religión, según se desprende de las palabras claras y terminantes del señor Maura.

«Pero para restablecer la normalidad constitucional—dijo—hay que restablecer primero el orden jurídico, y a ello va el Gobierno, deroga-

Lo que es más necesario que todo es despertar a las almas y mostrarles un ideal que esté sobre todas las inspiraciones terrestres. Este es el mejor y el más eficaz remedio».

Cardenal Dubois

DIVAGACIONES POLÍTICAS

¡Por carambola!

Es preciso reconocer que la Dictadura ha prestado a España un importante servicio: el de despertar y vivificar en el pueblo el sentimiento de ciudadanía.

Apresurémonos a decir que no lo apuntamos como un acierto de Primo de Rivera y sus secuaces, sino como un error más, puesto que el efecto se logró precisamente al buscar el resultado contrario.

Y el caso es que el marqués de Estella hablaba de ciudadanía a cada paso, como si realmente se sea a despertar en las masas tal virtud. Y es muy posible no tenemos por qué dudar—que procediera de buena fe; pero él interpretaba la ciudadanía de una manera muy donosa. Ciudadanía era, en su opinión, la denuncia secreta; la persecución a las ideas o a los hombres discordes con su credo; la renuncia y abandono, por parte del pueblo, de los derechos políticos que a costa de tanta sangre y de tantos duelos había conquistado en el curso de la historia; la sumisión y el acatamiento incondicional a su poder, no solamente en las manifestaciones exteriores, sino en el recinto sagrado de las conciencias. Todo lo que no fuera esto; todo lo que no fuera renunciamiento y mansedumbre, no era ciudadanía.

Pero el pueblo lo entendió de otro modo; y, cuanto más se apretaban los resortes para asfixiar las ideas propias, las convicciones personales, más clara cuenta se daba cada uno de que tenía ideas y convicciones.

Cuanto más dolor nos produce, fisiológicamente, un órgano enfermo o torturado, más concreto conocimiento tenemos de la existencia de ese órgano. No sabemos justipreciar la salud hasta que no la perdemos; ni sabemos cuánto vale la libertad hasta que nos vemos privados de ella.

Por esto el pueblo reaccionaba de manera totalmente opuesta a cómo quería el dictador. No tuvo el país, es cierto—atrofiado como estaba su civismo por muchos años de inacción—los arrestos necesarios para destruir lo que pronto había de desmoronarse por sí solo, sin impulso externo, por desgaste natural de la materia constructiva, de cuyo deleznable, y por la escasa habilidad profesional de los artifices de la obra, no tuvo un gesto arrogante; pero sintió renacer en lo más hondo de su espíritu sentimientos ciudadanos, cuya existencia ni él mismo sospechaba.

Hoy el pueblo español, por esa reacción tan explicable, se muestra como nunca interesado en el desarrollo de la vida política, y parece que siente como nunca el afán de intervenir en los negocios públicos, de gobernarse a sí mismo; de cumplir con fidelidad sus deberes y no renunciar a sus deberes políticos y

gando las barbaridades cometidas contra el sentido jurídico y hasta ético. Lo que no se hace es el inventario, y eso no está bien.

Si algún hombre prestigioso levanta la bandera de la derecha republicana, a él me uniré. Y si este hombre no sale, seré yo mismo quien, dentro de mi modestia, alce esa bandera. Soy un hombre de derechas y profeso la religión católica, apostólica y romana; pero creo que ésta es mi obligación civil.

Hay que ir a las Cortes Constituyentes. Si la fortuna me acompaña y los electores me llevan a las Cortes, mi voto será para la República».

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Para nadie es un secreto, que en Avila existe hoy el problema agudísimo de los sin trabajo: ¡hay más detrescientos obreros parados! que es decir la mayoría de la población obrera.

La situación de éstos es realmente desconsoladora, llevan varias semanas sin jornal... y con ello todas las miserias inherentes a tan precario estado. Urge poner remedio al mal. Los obreros sin trabajo y sus familias numerosas piden con lastimeros lamentos y desgarradoras súplicas que se acuda a poner lenitivo a sus males... Y el caso es que el mal tiene remedio si todos los que pueden hacer algo acuden pronto a aminorar la grave situación de los obreros de Avila.

El «Sindicato Obrero de Santa Teresa» en la sesión mensual que celebró el jueves su junta directiva, se preocupó del gravísimo problema obrero que se vive actualmente en nuestra ciudad y acordó por medio del presente escrito hacer un llamamiento a las dignísimas autoridades y caritativos ciudadanos avilenses para que todos aporten su colaboración, para solucionar la crisis porque atraviesa la familia obrera.

Creemos es conveniente exponer el problema obrero actual tal como está planteado y para que se le ponga remedio en su realidad. La crisis de trabajo en Avila es repercusión de la crisis que existe en casi todas las poblaciones españolas y que tiene raíces muy hondas, que no son del caso exponer, participando al mismo tiempo de la crisis mundial del trabajo, pavoroso problema que preocupa a muchas naciones y gobiernos, por las elevadas cifras de los sin trabajo. En Avila se ha agravado la situación por la dureza del clima en las últimas semanas, ya que según se nos ha asegurado, trabajarían, de disfrutar de temperatura más benigna, unos ciento cincuenta obreros de los trescientos que están parados. No debemos tampoco ignorar que existen varios obreros forasteros que con motivo de la ejecución de obras de importancia, al terminarse se han avecinado aquí, agravando en gran manera la crisis del trabajo. Este es otro punto a estudiar para quien corresponda... En líneas generales éste es el problema obrero existente en Avila. ¿Puede solucionarse en pocos días? Algo atrevida parece la contestación afirmativa. De todos modos es seguro que de momento debe aliviarse y hay obligación gravísima de salir en socorro de los obre-

ros que tienen hambre sin haber cometido otro delito, que el de no tener trabajo.

Hemos indicado que es más agudo el problema por las temperaturas extremas de estos días, pues bien, esto pasará y con ello se atenuará la crisis, pero mientras tanto es preciso organizar socorros para salvar a los que están amenazados por el aspecto siniestro del hambre. No es sólo el obrero el que sufre, sino que participan de su situación aflictiva, toda su familia, sus hijos que no tienen un bocado de pan que llevar a la boca; sus hijos que pasean los estómagos famélicos de la gran tragedia de los sin jornal, por las calles de la ciudad. ¡Que triste es la casa de un obrero sin trabajo! el hogar apagado, el cajón sin pan. Se acabaron las reservas de un exiguo jornal (de un jornal que muchas veces es el jornal del hambre) y muchas veces no tiene nada de algún valor para que pueda emprender el doloroso éxodo que termina en el Monte de Piedad... y muchos han sufrido el azote de la enfermedad en la reciente epidemia infantil.

Mientras se estudian soluciones definitivas, debe darse de comer a los que tienen hambre, bien socorriéndolos con donativos, que debería recibir una comisión nombrada al efecto y distribuirlos equitativamente, bien organizando un servicio extraordinario en el Comedor de Caridad, que debería atenderse también con donativos extraordinarios. Y, aun más, si posible fuera, quizá, mejor sería organizar mientras dure la precaria situación obrera un *Comedor Económico* que ayudado por donativos, podría proporcionar raciones de *comida caliente* por muy bajo precio.

La forma es lo de menos, lo que conviene es que se haga, y que se haga con urgencia, sea quién sea. Es cuestión de horas; demorar el auxilio es agravar los graves e imprescindibles problemas cotidianos de las pobres familias obreras.

Es conveniente que las instituciones y asociaciones benéficas se den cuenta de la necesidad del grave momento actual y socorran a manos llenas a los necesitados, aunque preciso sea romper trabas reglamentarias. Insistimos en que el caso es extraordinario... como hace muchos años no se conocía en Avila.

El problema quizá tenga síntomas más graves, si se considera la interinidad, con que al parecer ejercen sus cargos, las autoridades llamadas a dar soluciones. El día 25 serán nombrados en propiedad las que para el futuro desempeñarán cargos de tanta importancia, y deben tener en cuenta las corporaciones que el primer problema que deben abordar es la manera de dar trabajo a los obreros parados y socorrerlos caso de no hallar solución inmediata. ¡Entre tanto no olviden los que dirigen la cosa pública, el que el hambre no tiene espera!

La llegada del Excmo. Sr. D. Miguel Gómez Cano, nuevo gobernador civil de la provincia, persona de relevantes dotes en materias sociales y de brillantísimo historial en organizaciones benéficas, acelerará, sin duda alguna, la solución del grave problema que nos ocupa, estudiando los medios para allegar recursos y dirigiendo la manera de socorrer y aliviar las más preteritorias necesidades de la hoy desvalida clase trabajadora.

El a unio que nos ocupa merece toda la atención por parte de los que están llamados a aliviarlo, y de particulares caritativos y altruistas que no faltan en Avila. Que

LUIS LÓPEZ PRIETO

SE CONSTITUYE EN AVILA EL MONTEPIO DE CAMILLEROS DE LA CRUZ ROJA

Los jóvenes camilleros de esta benemérita institución celebraron anoche una reunión para constituir el Montepío como lo está en casi toda España, quedando constituida la Junta directiva en la siguiente forma:

Presidente, D. Manuel Guerras; vicepresidente, D. Alfonso Benito; secretario, D. Antonio García; tesorero, D. Luciano Martín; vocales, D. Félix Martín Pavat, D. Sergio García y D. Mateo Hernández.

El secretario de la Asamblea local ha sido muy felicitado por la suprema por la redacción del Reglamento, habiendo ésta remitido después de aprobados los estatutos, 500 pesetas para la caja del Montepío.

LA PRINCESA MAFALDA Y SU ESPOSO VISITAN AL PAPA

ROMA.—La Princesa Mafalda y su esposo han sido recibidos en audiencia especial por el Papa, cambiándose valiosos regalos.

Los Príncipes entraron y salieron con los honores de su rango rendidos por la Guardia Suiza.

LOS SOVIETS LLAMAN A UN ALMIRANTE ZARISTA

BERLIN. Los periódicos rusos que se publican fuera del territorio de la República dicen que el ex ministro de la Marina zarista Grigorevitch, que habita en Francia desde hace varios años ha sido llamado por el Gobierno de los Soviets, bajo la amenaza de represalias de su familia si no regresa a la U. R. S. S. Se ignoran las causas de este llamamiento.

El almirante Grigorevitch salió de Rusia con un pasaporte del Gobierno de los Soviets. En Francia vivía apartado de los círculos de emigrados y no se ocupaba absolutamente de política.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cements Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

aporten todos sus iniciativas y que hagan que lo que hoy es un llamamiento, mañana sea una realidad. ¡Qué no sea una voz perdida en el desierto, los clamores de la clase obrera que hoy transmitimos a nuestros lectores! Que nos manden soluciones e iniciativas, pero todo práctico y de urgente aplicación.

A las autoridades, a los ricos, a los que disfrutan de relativa comodidad, a los que tienen la dicha de poder remediar el desgaste de sus fuerzas con nutritivos alimentos, decimos, con lamento que desgarrará el corazón: ¡Hay trescientos obreros, hermanos nuestros, que no tienen que comer y se alargan su mano encallecida por muchos años de trabajo durísimo, diciendo que haga una obra de misericordia dando de comer al hambriento!

José María Bula t.

Consiliario del Sindicato Obrero de Santa Teresa.

INFORMACION GENERAL

Cuento infantil

RADIOTELEFONIA

Sección religiosa

SECCIÓN MERCANTIL

Unión Radio

SANTORAL

A mis queridos sobrinitos Marcelino y Sonsolés

A vosotros que sois tan simpáticos y que tanto os gustan los cuentos, quiero dedicaros este relato de escritura y un cuento que escribo exclusivamente para vosotros...

medio de que te salga bien tu empresa. Cuando termines tu obra tu madre dejará de sufrir...

Domingo 23. - A las 14. - Campanadas. Señales. «Las alegres comadres de Windsor»...

«Chausón triste», Duparc; «Rosa munda», Schubert; «La flor del palacio», G. del Pozo y J. de los Ríos...

Día 23 - Domingo

Domingo 23. - A las 14. - Campanadas. Señales. «Las alegres comadres de Windsor»...

Movimiento general

Hario sin duda febrero de oírse llamar loco y del despectivo diminutivo de «febrerillo», tras la pena que sufre el pobre a quien los demás meses le han dejado cojo...

Gobierno para ver de solucionar el conflicto creado a la exportación de nuestros vinos a Francia...

Nada nuevo hay que registrar en el negocio aceitero. En los últimos días del mes pasado la importante cantidad de 968,627 kilogramos...

¡Qué haré, Dios mío!

¡Qué haré, Dios mío! - ¿Qué haré, Dios mío!

¡Qué haré, Dios mío!

¡Qué haré, Dios mío! - ¿Qué haré, Dios mío!

Lunes 22. - A las 11.45. - Noche de sintonía. Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias...

A las 12. - Campanadas. Noticias, Cotizaciones, Bolsa de trabajo. A las 14. - Campanadas. Señales...

San Juan. - A las nueve de la mañana...

San Juan. - A las nueve de la mañana. En esta parroquia el ejercicio de los Siete Domingos a San José...

San Pedro. - El ejercicio a San José...

San Pedro. - El ejercicio a San José a las ocho. Por la tarde a las cinco y media...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teres Premiadós en Londres y Roma. José y María. Llegó al fin, hasta el palacio maravilloso...

ANEMIA Jarabe de FOSFOSALUD para evitar limitaciones. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

La Unión y el Fénix Español. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. COMPLETAMENTE DESMBOLSADO. Seguros contra la vida, seguros contra incendios de valores, seguros contra accidentes.



El día en Avila Ecos de sociedad

Revista de Prensa

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se han hecho algunas operaciones al precio de 82 reales fanega.

Cebada.—Se anima el mercado de este grano pagándose a 38 reales fanega.

Algarrobas.—También está animado este mercado cotizándose a 63 reales fanega.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido de herida cortante en el dedo medio de la mano derecha el vecino de esta ciudad Mariano Sanz.

ZAPATERÍA DE MALLANA COMPOSTURAS EN EL DÍA

Vara del Rey 1 frente a la Plaza de Abastos

Se advierte a los contribuyentes por el arbitrio de inquilinato, de la capital, que no hayan satisfecho las cuotas que les correspondieron en el segundo semestre del año 1929, durante el período voluntario de cobranza, que pueden hacerlo hasta últimos del presente mes, con solo el recargo del 10 por 100, en la oficina recaudatoria del Ayuntamiento.

Hemos recibido la visita del joven D. Rafael de la Cruz el que habiéndose quedado ciego a los cuatro años y recuperada la vista de una manera, al parecer maravillosa, cuando contaba siete, hizo la promesa de ir andando a Jerusalén, habiendo tardado en su cumplimiento 15 años.

COOPERATIVA CÍVICO MILITAR

Mañana domingo a las once y media de la mañana celebrará la junta general en el Coliseo Abulense.

El lunes próximo, tendrá lugar en Madrid la reunión de representantes agrarios para solicitar del Gobierno la adopción de medidas en el problema triguero.

Representando a la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila irá a Madrid su presidente D. Manuel Bernabé con representaciones de diversos Sindicatos Agrarios.

Por los agentes de policía señores Arribas y Gonzalo ha sido detenido José Balseiro quien estaba reclamado por el señor presidente de la sección tercera de la Audiencia de Madrid.

El alcalde Sr. Tomé reunirá esta noche en su despacho oficial a todos los concejales del Ayuntamiento lo que durante más de seis años ha presidido para despedirse de ellos.

El lunes celebrará su fiesta onomástica el ilustrado profesor de primera enseñanza, D. Matías Hernández.

Con motivo de cumplirse el XIV aniversario del fallecimiento de la llima, señora doña Andrea Gómez, hoy se han celebrado misas en su fragio de su alma.

En esta luctuosa fecha renovamos el pésame a toda la distinguida familia de la finada especialmente a su esposo el presidente de la Diputación provincial, D. Angel de Diego.

FOTO MAYORAL EN CINAR ESTRADA 3.

Se ha agravado en su enfermedad habiéndole sido administrado el Santo Viático, la señora madre política del industrial de esta plaza D. Baltasar Alvarez.

Ha salido para Melilla el oficial de Intendencia D. Fernando Campuzano con su distinguida esposa nacida Teresa Barutell.

Pidan precios y detalles del último modelo 514 FIAT a la Agencia Garage AVILA.

Un matrimonio modelo

Plácida Hernández y Claudio Martín debe ser un matrimonio modelo a juzgar por las apariencias.

Ayer se propinaron tan tiernas caricias que después del coloquio tuvieron necesidad de ser asistidos ambos en la clínica de la Cruz Roja de lesiones en distintas partes del cuerpo.

El Juzgado municipal entiende en el asunto.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. Justo Gomez, D. Plácido Martín, D. Jesús Jiménez, D. Ferreol Soler, D. Luciano González, D. Teodor González Capitán y D. Plácido Avila.

Señoras de Soler, doña Rafaela Sánchez de Núñez, doña Rosa Martín y de Jiménez.

Señoritas de Martín, de Núñez y de Gomez.

Donativos

D. Daniel Sánchez, cura párroco de Padiernos 25 pesetas.

Una persona piadosa, pasteles.

Doña Adela Rodríguez, viuda de D. Patricio Pérez un saco de patatas.

Sobre la necesidad de definirse que vienen preconizando los periódicos de diversos matices, dice que está de acuerdo con dichos colegas.

Pero ¡cosa rara!—añade— Sólo en la derecha y en la extrema izquierda advertimos esta diaphanidad de posiciones. A la vista tenemos una hoja comunista donde tampoco se rehuye la claridad. Bien está. Sepamos dónde se halla cada uno. Lo que no es tolerable es que un día desde la tribuna, otro desde el libro, hombres que se dicen monárquicos busquen ovaciones republicanas y al amparo de gallardías de frase y centelleos oratorios mantengan la poca gallarda actitud del que entrega a la plebe para adularla las ideas y los sentimientos que debían serle más caros.

Poca repercusión tienen en la conciencia del país las frases de relumbrón que envuelven un concepto ambiguo. La gente cada vez más formada en política, reclama actitudes nada dudosas. Y al mismo tiempo cada cual se acostumbra a respetar el parecer ajeno cuando es sincero y se expresa con sinceridad. Es decir, que en vez de la «valentía» de frase y la flimidez del concepto, lo que se pide es la valentía del concepto y la corrección de la frase.

Periódicos hay que a estas alturas, cuando el porvenir político reclama una verdadera pugna de sinceridad y de valentía, una verdadera campaña de afirmación, andan entretenidos en un personalismo estrecho, en una rebuza de menudas cuestiones para dar satisfacción a las pasioncillas y ni por casualidad proclaman de un modo abierto cuál es su actitud. Un curso completo de cuquería de la más vieja escuela que puede darse.

«La Epoca»

Examina la cuestión de si los altos cargos deben ser desempeñados por técnicos o por políticos.

Se inclina su opinión por los segundos, lo razona así:

La diferencia entre el técnico y el político es que el primero ve deformado el panorama total del país porque lo mira con los ojos de su profesionalidad. En cambio, el político contempla el horizonte con mirada general, sin los prejuicios profesionales, sin los inevitables lazos anudados por la camaradería. Pero, además, en el hombre político hablamos, claro es de los políticos buenos—se dan mayores dotes de mando, más universalidad. Esto aparte de que el hombre de carrera, encumbrado en ella por causas temporales, tiene que vivir más atento al día de su reingreso. Y no sucede esto con el político que por propio egotismo ha de ambicionar dejar estela de su paso por los altos cargos de la Administración pública.

Lo que no puede defenderse es el político sin cultura, esa clase de políticos por fortuna creemos que desaparecida para siempre, que sólo a título de luchadores escalaban los altos puestos. El político ha de tener la preparación cultural poco común para ser verdaderamente respetado con la autoridad que emana de la superioridad mental y moral. Es decir, que a la técnica especializada viene que reemplazar la técnica generalizada, al casillero del clasificador el clasificador entero.

«La Nación»

Para que desaparezca la Censura o no haya que establecerla a cada instante, será preciso que la Prensa modifique su organización, como para vivir en régimen parlamentario permanente resulta indispensable reformar las leyes de elección y funcionamiento.

Por lo demás, nos place cuanto tienda a evitar que la Censura origine perjuicios a los periódicos. En

Los estudiantes católicos y la ens fianza

Los estudiantes católicos se han reunido y entre otros acuerdos han adoptado los siguientes, que elevarán al Gobierno.

Que continúen los exámenes universitarios.

Que los estudios del Bachillerato sean cíclicos.

Que se aumente el sueldo a los catedráticos.

Que la Universidad pueda contratar libremente el profesorado.

Una conferencia

MADRID.—En la Casa del Pueblo ha dado una conferencia el señor Jiménez Asúa, estudiando el momento político actual, declarándose republicano y diciendo que la situación actual viene a ser una continuación de la dictadura.

Un periódico dice...

Un periódico de la noche dice que ha sido nombrado el ex ministro señor Calvo Sotelo, abogado asesor del Banco de Cataluña.

Romanes a Guadalajara

GUADALAJARA.—Se espera la llegada del Conde de Romanones para celebrar una reunión con sus amigos políticos a quienes dará instrucciones y señalará normas para el porvenir.

La primera clase

GRANADA.—A las once de la mañana ha dado su primera clase en el Paraninfo de la Universidad don Fernando de los Ríos.

Han asistido alumnos de todas las Facultades y la mayoría de los Catedráticos.

El señor de los Ríos ha dado una conferencia sobre «Síntesis del significado del sentido de justicia y legalidad».

La Exposición de Sevilla

SEVILLA.—El Director de la Exposición ha manifestado que la situación económica de esta es clara y sin apremios pues el Comité tiene un haber de 2 700 000 pesetas que le debe al Ayuntamiento.

Tiene por satisfacer obligaciones que importan 2.300.000 pesetas.

Según el antiguo Director de la Exposición, faltan dos millones para llegar con soltura y brillantez al final del certamen.

Dimisiones

OVIEDO.—El claustro de la Universidad ha admitido la dimisión que han presentado el rector y el vicerrector.

Se ha solicitado del Gobierno conceda a la Universidad la facultad de nombrar las autoridades académicas de ella.

Chautemps encargado de formar Gobierno

PARIS.—El Sr. Chautemps ha recibido el encargo de formar Gobierno.

Ha visitado a los jefes de los partidos político.

Parece que ofrecerá una cartera a Briand y éste la aceptará.

VISADO POR LA CENSURA

una cuestión de mecánica. Nosotros la dejaríamos reducida a una sola misión: a impedir que se falte a la verdad que se tergiversa y mixiflique la verdad.

Con eso se destruiría la base de casi todas las campañas de ruido y perturbación como la que ahora se ha intentado contra la Dictadura, achacándole lo malo que no hizo y negándole todo lo mucho bueno que realizó.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Se restablece el ministerio de Estado.—Es nombrado ministro el duque de Alba

Hoy ha publicado la «Gaceta» el Decreto restableciendo el Ministerio de Estado.

S. M. el Rey ha firmado el Decreto nombrando ministro de Estado al duque de Alba.

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el duque de Alba quien juró el cargo.

Al acto asistieron el presidente del Consejo y el alto personal palatino.

A la salida el nuevo ministro de Estado dijo que había cumplimentado a la familia Real.

Preguntado acerca de quien le sucedería en el Ministerio de Instrucción, dijo que no lo sabía.

Al mediodía tomó posesión el duque de su cargo, asistiendo todo

LA NUEVA DIPUTACION

El próximo mártes quedará constituida la nueva Diputación provincial, que la integran los señores siguientes: D. Miguel Torres, don Marcos Ortega, D. Francisco Ramírez, D. Darío Benito, D. Julio Albi, D. Florentino López y don Miguel Pérez Lastras.

Por el Colegio de Abogados, D. Nicasio Velasco; por el de Médicos, D. Pedro García Dorado; por la Cámara de la Propiedad Urbana, D. Francisco Pou; por la Agrícola, D. Salvador Represa y por la de Industria y Comercio, D. José San Román.

Como verán nuestros lectores la mayoría de los nuevos diputados son conservadores.

Del Gobierno civil

El nuevo gobernador civil salió esta mañana visitando la Catedral. Después estuvo a visitar al ilustrísimo señor Obispo y tuvo también la deferencia, que agradecemos de visitar nuestra Redacción donde dejó tarjeta.

Durante el día de hoy el Excmo. señor gobernador civil recibió las siguientes visitas:

Señor secretario del Ayuntamiento de Atrada; señor delegado de la caja de Previsión Social; señores presidente y secretario de la Audiencia; diputado D. Miguel Torres; señor jefe de Estadística señor subdelegado de Medicina; don José García; comandante segundo jefe de la Guardia civil; señor jefe de Telégrafos; señores inspectores de Primera enseñanza; señor director y redactores de EL DIARIO DE AVILA; señor gobernador militar; D. Eduardo Solés; señor alcalde de la capital; señor secretario de la Diputación Provincial, Ilmo. señor Obispo y D. Domingo Rodríguez.

Banquete diplomático

Esta noche a las nueve se celebrará en Palacio el banquete en honor del Cuerpo Diplomático, primer que se celebra después de fallecimiento de S. M. la Reina Doña Cristina.

El conde de la Mortera

Estuvo en Palacio el conde de la Mortera quien al salir dijo que había ofrecido al Rey un ejemplar de su libro «Bosquejos de la Dictadura».

Prensa Asociada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 22 de febrero de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for hours 8, 12, 18.